

## ОТЗЫВ

**Об автореферате диссертации Шулятевой Элеоноры Вадимовны на тему «Языковая политика в Испании: иерархическая структура и массмедийная репрезентация», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности: 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Представленное исследование **«Языковая политика в Испании: иерархическая структура и массмедийная репрезентация»** посвящено социолингвистическим и дискурсивным аспектам языковой репрезентации, представленной в современных испанских СМИ.

Актуальность темы исследования обусловлена развивающимися изменениями испанской языковой политики в условиях глобализации, предопределяющих необходимость новых лингвистических исследований в данной области. В рамках представленного диссертационного исследования проведен детализированный анализ языковой политики в Испании.

Целью исследования являлось выявление особенностей реализации современной языковой политики Испании в условиях глобализации.

Методами исследования послужили дефиниционный анализ, дискурс-анализ, а также анкетирование, в рамках которого автором был применен прием количественных подсчетов.

В качестве материала автор использует более 100 статей в испанских СМИ, юридические и прочие документы.

К несомненным достоинствам исследования автора можно отнести последовательный анализ истории языковой политики в Испании, детальное рассмотрение особенностей отражения данного явления в современных испанских СМИ и анкетирование, призванное выявить результаты предпринимаемых правительством мер в области равенства языков. Новаторским также является подход к анализу результатов анкетирования в контексте проведенного теоретического осмысления испанской языковой политики.

Выводы о причинах и результатах влияния государственной политики на восприятие жителями Испании состояния испанского многоязычия последовательно доказаны и могут считаться достоверными.

Текст автореферата выдержан в строгом соответствии с научным стилем.

К дискуссионным вопросам можно отнести проблему соотношения представлений говорящих о количестве используемых ими заимствований с реальным употреблением в речи англицизмов, что не влияет на общую положительную оценку работы.

Считаю, что диссертационное исследование Э.В. Шулятевой **«Языковая политика в Испании: иерархическая структура и массмедийная репрезентация»** отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, а его автор Элеонора Вадимовна Шулятева заслуживает присуждения

ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

кандидат филологических наук,  
по специальности 5.9.8. – Теоретическая,  
прикладная и сравнительно-сопоставительная  
лингвистика, доцент кафедры русского языка  
как иностранного и общетеоретических дисциплин  
ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный  
университет имени К.А. Тимирязева»



Соловьева Анна Андреевна

10.03.2025 г.

**Контактные данные:**

Адрес: Москва, Бескудниковский проезд, 4-2-84

Тел.: +7 (903) 0081835

E-mail: yarlee@yandex.ru

ПОДПИСЬ  
ЗАВЕРЯЮ

*Анна Андреевна  
Соловьева  
по кафедре*

